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Det ansiktslösa samhället
Det var runt jul. Jag var och handlade i min 
vanliga matvaruaffär. Vid jul handlar man ju 
lite extra. Det ska vara ansjovis till frestelsen, 
lite extra sillar, skinka och allt annat som hör 
julen till. Dessutom väntade jag gäster, så 
skåpen hade inventerats och nu stod jag 
där med fullastad varuvagn. Men inte bara 
jag. Affären var full med folk och till de be-
mannade kassorna ringlade köerna långa 
och kassörernas vänliga godjul-hälsningar 
till var och en trängde igenom högtalarnas 
julmusik och spred julmys i köerna. Men de 
två självscanningskassorna stod länge öde, 
och någon kö blev det aldrig till dem trots att 
lamporna lyste stadigt gröna. Varför?

Jag mindes den där julinhandlingen när jag 
härom veckan läste en artikel av författaren 
Johan Anderberg (SvD 260507). Artikeln 
handlar om hur människan anpassar och 
formar sitt liv efter den rådande tekniken. 
Genom analogier börjar hon rent av definie-
ra sig själv i förhållande till den senaste tek-
niska utvecklingen. Han ger en rad exempel 
från historien. Men vår egen tid ger kanske 
bäst av alla syn för sägen. Datorernas och 
AI:s svindlande utveckling har fått oss att allt 
oftare tala om oss själva som datorer. Det 
märks till exempel inom psykologin där KBT 
blivit mer eller mindre allenarådande med 
sin ”omprogrammering” av våra beteenden. 
Inom arbetslivet märks kraven på ständiga 
”uppdateringar”, inte bara av datorerna, utan 
av medarbetarnas kunskaper. Vi talar mer 
och mer om oss själva som datorer. Men när 
datorer, robotar och AI på område efter om-
råde blir skyhögt bättre än vi själva någonsin 
kan bli – vad händer då med synen på och 
talet om oss själva? Vem vill vara en urkass 
dator?

När vi dessutom
bygger om vårt 
samhälle, som om 
vi saknade grundläggande mänskliga behov, 
då är det fara å färde. Försök gå till banken 
för att hantera din kontanter. Försök ringa 
en myndighet eller ett större företag utan att 
mötas av en AI-röst och en oändlig massa 
knapptryckningar. Gå ut på stan och du ser 
föräldrar som stirrar stint i mobilskärmen när 
de går med barnvagnen, cyklister och gång-
trafikanter med blicken på skärmen. Inom äld-
reomsorgen är skärmar, robotar och AI starkt 
på frammarsch osv. Vi anpassar människan 
mer och mer efter tekniken (och ekonomin) 
och vi får ett samhälle med mindre och min-
dre mänsklig kontakt och genuina möten.

Vi håller på att glömma vilka vi är. Men låt oss 
påminna oss om den gamla visheten. Redan 
i bibelns skapelseberättelse sägs det: ”Det 
är inte gott för människan att vara ensam” 
(1 Mos. 2:18). Vi är relationella varelser – att 
vara människa är att agera tillsammans med 
andra. Martin Buber (judisk filosof) uttrycker 
det som att vi blir till som äkta individer först 
i mötet med andra. Utan blickar som möts, 
ord som delas och ansikten som möter var-
andra – kort sagt, utan genuina möten gör vi 
oss själva till något annat än vi är.

Ju mer jag tänker på de där kassaköerna vid 
jul desto mer tänker jag att de tomma självs-
canningskassorna var uttryck för ett genuint 
mänskligt behov. Ett tyst och stilla uppror, en 
motståndshandling mot det alltmer ansikts-
lösa samhället. 

Herren välsignar dig och bevarar dig.
Herren låter sitt ansikte lysa över dig 
och är dig nådig.
Herren vänder sitt ansikte till dig 
och ger dig frid.

Kyrkoherden har ordet…
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Midsommarfest med friluftsgudstjänst 
på Jennyhills gård lör 20 juni kl.13

På midsommardagen firar vi 
friluftsgudstjänst kl. 13.00 

på Jennyhills gård. 
Detta inleder Ljunits och 

Herrestads hembygdsförenings
traditionella midsommarfest.

Gudstjänsten är sammanlyst
med flera andra församlingar

och leds av komminister 
Johannes Jacobsson-Kärki.

Därefter blir det folkdansuppvisning och dans kring midsommarstång-
en ackompanjerat av spelemän. Det blir kaffe med hembakt, lotterier 
och lekar för barnen. Varmt välkomna!

Sommaröppna kyrkor
1 maj – 30 sep är våra kyrkor öppna

vardagar mellan 10 -16 
och helger mellan 10 -17
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Öppen trädgård 
i Skårby
Bakom församlingshemmet i Skårby finns vår vackra 
inhägnade trädgård. Vi vill gärna att den används mer. 

Trädgårdsmöbler, leksaker, parasoller och annat 
man kan behöva finns där. Fikan står ni själva för.

Innan man lämnar återställer man det man tagit fram.

Trädgården är öppen dagtid.

Varmt välkomna!

    Virkcafé
Gillar du att handarbeta? Vill du inspireras? 

Vill du rent av komma igång? 
Då är vårt kreativa virkcafé något för dig! 

Ta med valfritt handarbete och kom. 
Vi handarbetar i vår fina trädgård i Skårby, 

om det regnar flyttar vi inomhus.

Onsdagar i juni och augusti kl. 14-16
3 juni, 10 juni, 17 juni, 5 augusti & 12 augusti

Välkomna!
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Sommarkyrkis
Längtar du efter att 
komma samman med 
andra föräldrar och barn? 

Kom då till Sommarkyrkis! 
 
Vi träffas tisdagar 
2 juni och 9 juni
kl. 13.30 - 15.30   

Tanken är att vi träffas ute 
och njuter av vår fina trädgård 
i Skårby församlingshem. 

i Sjörups gamla kyrka
- stillhet, ljuständning och sång -

Torsdagar
30 juli  kl.19.00 

6 augusti  kl.19.00
13 augusti  kl.19.00
20 augusti  kl.19.00

Andrum för själen

Välkomna!
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   SommarkvällFri entré - i samarrangemang med

sesennssuuss

Torsdagen den 2 juli kl. 19.00 i Vallösa kyrka
Lollokören med Gustaf Brandt vid pianot!
”Genom eld och vatten” 
är ett konsertprogram med ett 
riktigt gott sväng och här finns 
garanterat något för alla, 
såsom Klinga mina klockor, 
Genom eld och vatten, 
Ain’t no Mountain high enough, 
Can´t help lovin that man, 
En stund på jorden mm.
Vi kommer få en skön 
musikupplevelse och kommer 
gå ut med ett lätt hjärta och lätta fötter!

Torsdagen den 9 juli kl. 19.00 i Bjäresjö kyrka
Romanskonsert med Jennie Lomm och Danny Purtell
Toner från Norden: 
Naturen – Kärleken – Natten

Tre stämningsfulla teman från den 
spirande naturen en strålande 
sommardag, genom kärlekens 
innerliga ögonblick till nattens
mystik och drömmar. 
Vi får lyssna på högklassig musik 
från några av våra mest kända 
och älskade nordiska tonsättare.
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   Sommarkväll Fri entré - i samarrangemang med

sesennssuuss

Torsdagen den 16 juli kl. 19.00 i Snårestads kyrka
För 10 år sedan flyttade 
Michael & Johanna Klemmé
från Jämtland till Skåne. 
De tog med sig musiken hit och med 
gitarr o stämsång bjuder de på ett ax-
plock ur en gedigen repertoar som fyllts 
på i över 20 år av konserter och studio-
inspelningar. Det blir en salig blandning 
av bl.a. Beatles, Crosby Stills & Nash, 
Cornelis och även någon egen låt kan 
slinka med.

Torsdagen den 23 juli kl. 19.00 i Sjörups g:a kyrka
”Triton” från Österlen
med sitt program ”Vägskäl” 
bjuder oss bl.a. svensk, 
sydamerikansk och 
klesmer-musik på fiol o piano 
(Pia Ewaldz), sopransax och 
träblås (Annakarin Bunnel) 
och kontrabas 
(Aaron Mandelmann).
Gränsöverskridande 
och häftig musik utlovas!

      Musik i 
   Sommarkväll
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Gudstjänstkalender
Juni 
Sön 7 juni 	 10.30	 Högmässa 	 Bjäresjö kyrka
1 söndagen efter trefaldighet 

Sön 14 juni 	 10.30	 Högmässa	 Skårby kyrka
2 söndagen efter trefaldighet

Lör 20 juni 	 13.00	 Friluftsgudstjänst 	 sammanlyst till Jennyhill,
Midsommardagen			   Stora Herrestad
		  Därefter traditionellt midsommarfirande (se annons)

Sön 21 juni 	 10.30	 Högmässa 	 Sjörups gamla kyrka
Den helige Johannes Döparens dag

Sön 28 juni 	 10.30 	 Högmässa 	 Snårestads kyrka
4 söndagen efter trefaldighet

Juli
Tor 2 juli 	 19.00 	 Musik i sommarkväll (se annons)

Sön 5 juli 	 14.00 	 Friluftsgudstjänst 	 Balkåkra kyrkoruin
Apostladagen	 Ta gärna med egen kaffekorg!

Tor 9 juli 	 19.00	 Musik i sommarkväll (se annons)

Sön 12 juli 	 10.30	 Högmässa 	 Skårby kyrka
6 söndagen efter trefaldighet

Tor 16 juli 	 19.00	 Musik i sommarkväll (se annons)

Sön 19 juli 	 10.30	 Högmässa 	 Sjörups gamla kyrka
Kristi förklarings dag

Tor 23 juli 	 19.00	 Musik i sommarkväll (se annons)

Sön 26 juli 	 10.30	 Högmässa 	 Snårestads kyrka
8 söndagen efter trefaldighet

Tor 30 juli 	 19.00	 Andrum för själen 	 Sjörups gamla kyrka
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Samarrangemang med

Kyrktaxi till våra verksamheter och gudstjänster beställer 
du på 0411-58 58 58. Gratis för boende i församlingen.

Augusti
Sön 2 augusti 	 10.30	 Högmässa 	 Skårby kyrka
9 söndagen efter trefaldighet

Tor 6 augusti 	 19.00	 Andrum för själen 	 Sjörups gamla kyrka

Sön 9 augusti 	 10.30	 Högmässa 	 Sjörups gamla kyrka
10 söndagen efter trefaldighet

Tor 13 augusti 	 19.00	 Andrum för själen 	 Sjörups gamla kyrka

Sön 16 augusti 	 10.30	 Högmässa 	 Snårestads kyrka
11 söndagen efter trefaldighet

Tor 20 augusti 	 19.00	 Andrum för själen 	 Sjörups gamla kyrka

Sön 23 augusti 	 10.30	 Högmässa 	 Marsvinsholms kyrka
12 söndagen efter trefaldighet	 Avtackning av kyrkvaktmästarna 
		  Ingegerd Larsson och Ronny Mårtensson.
		  Efterföljande lunch i församlingshemmet (anmälan).

Sön 30 augusti 	 10.30	 Högmässa 	 Sjörups gamla kyrka
13 söndagen efter trefaldighet

Kyrkliga handlingar januari - mars
Döpta
Aili Holmquist, Svarte
Elliot Weinemo, Ystad-Sövestads församling 

Begravda
Inger Andersson, Skurups församling
Elvi Andersson, Stora Köpinge församling
Roland Andersson, Villie församling
Olle Mårtensson, Ystad-Sövestads församling
Annette Areskoug, Svarte
Stig Arne Olsson, Svarte
Inga Håkansson, Gärsnäs församling
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Konfirmanderna reste 
i Luthers och historiens fotspår
Vi åkte även detta år till Tyskland med 
våra konfirmander. I sin redovisning på 
konfirmationsdagen berättade de med 
värme om resan: ”Vår konfirmationsre-
sa till Tyskland är något vi aldrig kom-
mer glömma.”

Att vara konfirmand är en rolig tid, och 
det allra roligaste och minnesvärda är 
som regel lägret, oavsett om det är i 
Sverige eller utomlands, eftersom man 
då får mycket tid tillsammans. I år åkte 
vi till Rostock, Wittenberg och Lübeck. 
I Rostock gick vi på påskmarknad.
I Tyskland är det omåttligt populärt, 
både till jul och till påsk, och det är kul 
att kunna ta del av andra länders tra-
ditioner. 

Det är spännande att göra nedslag 
i historien, och det är oundvikligt när 
man reser i Tyskland. I Wittenberg 
samlades vi framför porten där Luther 
spikade upp sina 95 tester år 1517. Vi 
var inne i Slottskyrkan och såg hans 
grav, uppe i det höga tornet i samma 
kyrka, och i Stadskyrkan, där Luther 
predikade allra flest gånger. Där finns 
det också en speciell altartavla, som 
visar på våra två sakrament, dopet och 
nattvarden, men också ett extra halvt 
sakrament. Luther drog nämligen ner 
på sakramenten som fanns i kyrkan, 
och menade att sakrament var något 
som Jesus instiftade. Han sade åt oss 
att döpa och fira nattvard. Därför har 
vi två sakrament. Men så finns det 

ett sakrament som är viktigt för män-
niskan, enligt Luther, nämligen bikten, 
och därför fanns även detta sakrament 
med på altartavlan. 

I Lübeck var vi i kryptan på Jesu hjärta 
kyrka. På väg ner från kyrkan, till kryp-
tan, finns ett museum som är tillägnat 
de fyra martyrerna. Tre katolska präs-
ter och en luthersk präst som aktivt 
motarbetade Hitler, och som blev av-
rättade med giljotin för sitt motstånd. Vi 
fick en fantastisk guidning, och avslu-
tade med att fira mässa i kryptan.
Efter fyra dagar och tre nätter kom vi 
välbehållna hem till Sverige igen, med 
mängder av minnen att bära med oss 
resten av våra liv.

Natasja Jackson Wallin
präst och reseledare
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Nu är det dags för dig som är född 2011 eller tidigare att ta ställning till om du vill bli 
konfirmand. Alla som vill kan konfirmera sig. Det finns inga krav på dig, mer än att du 
är nyfiken på vem Gud är, och kanske funderar över livets stora frågor, och vill fundera 
tillsammans med andra. Vill du veta mer, hör av dig till mig, eller anmäl dig direkt via 
vår hemsida.

Anmäl dig/er till Natasja Jackson Wallin
natasja.wallin@svenskakyrkan.se • 073-311 92 88

Konfirmand 2026

11

Korvgrillning Korvgrillning 
i Skårby i Skårby 
församlingshems trädgård församlingshems trädgård 
tisdagen den 12 augusti kl 12.00tisdagen den 12 augusti kl 12.00

Vi åker till Tyskland 
även 2027
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  Välkomna på
Sommarlovsgudstjänst 
i Marsvinsholm
Onsdagen den 10 juni kl. 18.00
Förra året startade vi en ny, men samtidigt gammal tradition i Ljunits församling. 
Förr avslutades skolterminerna i kyrkan, men eftersom skolan 
har slutat med det, bjuder vi in alla som saknar den gamla traditionen 
till en klassisk sommarlovsgudstjänst där barnen 
och sommaren står i centrum, kvällen före skolavslutningen. 
Alla är hjärtligt välkomna, oavsett vilken skola 
du går på, eller om man är ung eller gammal. 
Barnkörerna medverkar och vi kan garantera att 
vi sjunger Den blomstertid och andra klassiska sommarpsalmer och visor. 
Varmt välkomna!

Varmt välkomna till sommarcafé
i Skårby församlingshems trädgård

Onsdag 24 juni kl. 14-16
Durgriparna underhåller
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Våra regelbundna verksamheter 
Ukrainainsamlingen 
Sommaruppehåll. Startar igen den 
28 augusti. Därefter torsdagar udda 
veckor, kl. 16-18 i Skårby.

Sjung med gung i Svarte 
Barnrytmik för nyfödda och uppåt. 
Vi sjunger och rör oss till levande 
musik i ca. 25 min. Därefter bjuds det 
på enkel fika. 
Ljunits församling i samarbete 
med Svarte Bibliotek. 

Kyrkis med musiklek 
Hit är alla barn välkomna i sällskap
med vuxen, från nyfödda och uppåt.
Vi ses i Skårby församlingshem
tisdagar kl 13.30-15.30. Vi leker, 
sjunger, fikar, pysslar och umgås.
Terminsstart tisdagen den 2/9

After-school med Angels
Barnverksamhet för 9-12 åringar, fika, 
pyssel och körsång, på fredag efter 
skolan. Intag terminsvis i mån av plats.

Vi söker medlemmar 
till alla stämmor 
i alla körer!

Småstjärnorna 
Barnkör från F-klass och uppåt 
som övar på Svarteskolan 
torsdagar kl 13.30-14.15.

Stämbandet 
Vuxenkör för dig som tycker om att 
sjunga. Vi övar i församlingshemmet 
tisdagar 15.45-17.00. 

Kyrkokören 
Vuxenkör för dig som gillar lite större 
utmaningar. Vi övar i församlings-
hemmet torsdagar kl. 19.00-20.45.

Konfirmander 
Vi träffas varannan onsdag 
i Skårby församlingshem. 

Samtalsgrupp 
Träffas i Skårby församlingshem. 
Samtal om tron och livet. 
Torsdagar 10-12, varannan vecka.

Kyrkvärdar 
Medverkar bl a i församlingens guds-
tjänster. Vi träffas till samtal, utbildning 
och schemaläggning 1-2 ggr/termin. 

Andakter på äldreboendet 
i Svarte En gång i månaden. 
Vi träffar även enskilda boende som 
önskar besök och samtal. 

Andrum för själen
En meditativ gudstjänst med sång och 
ljuständning. Se annons för sommaren!

Unga ledare  
Träffas varannan onsdag 
i Skårby församlingshem. 

Bokbordet 
I församlingshemmet i Skårby finns en 
hörna med böcker, både för lån och köp.
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Avtackning 
Våra båda mångåriga  medarbetare i 
Marsvinsholm, kyrkvaktmästarna 
Ingegerd Larsson och Ronny Mårtensson,
har båda beslutat sig för att gå i pension.
De slutar i månadsskiftet juni/juli. 

Ingegerd har dock lovat att vikariera 
på Ronnys tjänst under hösten för att 
kunna vara till hjälp att ”skola in” den nya 
vaktmästare som ska efterträda henne. 
Marsvinsholm är inte bara en stor kyrka,
utan också en stor kyrkogård, varför 
det kommer att ta lite tid för den nya 
vaktmästaren att få grepp om det hela. 

Rekrytering pågår till båda tjänsterna 
med siktet inställt på att Ingegerds efter-
trädare börjar 1 juli, medan Ronnys efter-
trädare börjar senare under hösten.

Efter deras gedigna och trogna arbete
i församlingen vill vi nu avtacka dem 
ordentligt i samband med högmässan i 
Marsvinsholms kyrka den 23/8 kl. 10.30.
 
Efter gudstjänsten blir det middag i 
församlingshemmet och du är natur-
ligtvis välkommen. Men du måste an 
mäla dig! 
Så anmäl ditt deltagande vid midda-
gen till expeditionen via telefon eller 
mail senast den 2 augusti.

Nu tackar vi Ingegerd 
för åren i Marsvins-
holm
Jag arbetade som 
kyrkvaktmästare i 
Tolånga kyrka i 
Lövestads församling
när jag en dag år 2005 
läste en annons i
Ystads Allehanda om en ledig tjänst i Marsvins-
holms kyrka i Ljunits församling.

Jag skickade in min ansökan och blev kallad till 
en rundvandring på Marsvinsholms kyrkogård 
tillsammans med kyrkorådet. Det var en vacker 
kväll och solljuset lyste in mellan träden.
När jag senare började arbeta i Marsvinsholm 
blev Rolf Andersson min arbetskamrat 
– det bästa som kunde hända mig.
Jag lotsades in i arbetet med trygg och säker 
hand och fick samtidigt ta del av historien om 
Marsvinsholms kyrka, där Rolfs släkt varit vakt-
mästare sedan kyrkan invigdes 1867.
Arbetslaget har förändrats genom åren, men vi 
har alltid haft väldigt roligt tillsammans 
– både i arbetet och under alla utflykter vi gjort.
Vi har också haft ett gott samarbete med kyrko-
rådet och våra grannar.

Det som skulle bli 
20 dagar blev 20 år
Efter en kortare 
period på Samhall i 
Ystad skickades jag ut 
till Ljunits församling.
Till en början jobbade
jag mest tillsammans
med Tord Hejdedal, 
men även med de andra vaktmästarna.

Strax därefter gick Rolf Andersson i pension och 
jag fick frågan om jag ville börja arbeta i Mar-
svinsholm. Det lät väldigt bra, och jag har alltid 
trivts med arbetet.

Trots att Ingegerd och jag haft olika arbetsupp-
gifter har vi alltid hjälpts åt när det behövts. Jag 
har också arbetat en dag i veckan i Bjäresjö och 
Sjörup - först tillsammans med Tord och senare 
med Gunilla - och det har fungerat väldigt bra.

Även de gånger man arbetat med de andra vakt-
mästarna har samarbetet alltid fungerat fint, och 
man har alltid kunnat ringa varandra och be om 
hjälp.

Det är lite lustigt att det jobb jag trodde skulle 
vara i 20 dagar kom att vara i 20 år.
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Kyrkoherde
Dan Jansson
073-311 92 80
dan.jansson@svenskakyrkan.se

Komminister
Natasja Jackson Wallin
073-311 92 88
natasja.wallin@svenskakyrkan.se

Kyrkomusiker
Anna-Maria Hagemann
073-311 92 86
anna-maria.hagemann@svenskakyrkan.se

Värdinna och barnledare
Mona Pettersson 073-311 92 87
mona.pettersson@svenskakyrkan.se

Jenny Brandt Grönberg 070-826 72 54
jenny.brandtgronberg2@svenskakyrkan.se 

Administratör
Victoria Jönsson
0722-35 01 98
victoria.jonsson@svenskakyrkan.se

Kyrkvaktmästare 
Marsvinsholm
Ingegerd Larsson 073-311 92 81
Ronny Mårtensson 073-311 87 13

Snårestad
Göran Bondesson 073-311 92 82

Jourhavande präst
Varje natt 21.00-06.00. Telefon 112 eller
www.svenskakyrkan.se/jourhavandeprast 

Skårby
Odeth Stamsnijder 073-311 92 83

Vallösa
Annette Nilsson 073-311 92 84

Bjäresjö/Sjörup
Gunilla Lundquist 073-311 92 85

Ordförande i kyrkofullmäktige
Nils-Evert Erlandsson 073-202 26 21

Ordförande i kyrkorådet
Anita Engdahl Johansson 070-558 52 05

Ordförande i fastighetsutskottet
Christer Andersson 070-305 06 11

Ordförande i kyrkogårdsutskottet
Per Erlandsson 073-086 01 25

Begravningsombud
Michael Michaelsen 070-091 74 31

Dataskyddsombud
Kh Eva Katsler 070-508 95 96

Ansvarig utgivare: 
Kyrkoherde Dan Jansson 

Anställda och förtroendevalda

Församlingsexpedition
Skårby kyrkoväg 196, 271 91 YSTAD

Tel 0411-672 60
E-post: ljunits.forsamling@svenskakyrkan.se

Hemsida: www.svenskakyrkan.se/ljunits
Expeditionstider: torsdagar kl 9.30-12.00 

Vi svarar i telefon torsdagar 9.30-12.00
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LJUNITS FÖRSAMLING Barnens sida

Det lodräta ordet i mitten är:  
Ett tecken på att vara kristen 
och tro på Jesus och Gud!
Lösningen på Barnkrysset 
kommer i nästa nummer.

  Lösningen på förra krysset: RIPA
1. ÅRSTIDER, 2. IS, 3. PÅSKLILJA, 4. GABRIEL

1
2

3
4

KOM IHÅG! onsdag 10 juni kl. 18.00. 
Sommarlovsgudstjänst 
i Marsvinsholms kyrka 
Barnkör och solister.

Visste du detta om…

MIDSOMMAR!
Jesus kusin hette Johannes. 
På söndagen i midsommarhelgen firar vi hans 
födelsedag. Han kallas ”Johannes döparen” 
för det var han som började döpa människor. 
Han döpte faktiskt Jesus!

Barnkryss
1. Gömställe
2. Sommarbär
3. Spelar man på i kyrkan
4. Värmer skönt på sommaren

Fråga gärna en vuxen om hjälp!

Fågelungen  Text: Margareta Thulstrup, Musik: Åke Nygren

Små, små fågelungar sova i sitt bo.
Lilla fågelmamma får då lite ro.
Hon brukar flyga hit och dit 
att söka något gott,
ty barnen ha så stor aptit och aldrig nog de fått.

Små, små fågelungar inte flyga kan.
De kan bara gapa, säga pip ibland.
”Om ni nu gör som mamma gör 
så kan ni flyga snart,
nu vingen opp och ner vi rör, 
nu flyger vi med fart.”

Liten fågelunge är på marken kvar,
kunde inte flyga, glömde hur det var.
Han viftar så med vingar små, 
men kommer inte opp,
han ropar på sin mamma då, 
han gör små skutt och hopp.

Två små barn i skogen gå att plocka bär.
de hör någon pipa, undra vad det är.
De till den lilla ungen går, de sakta lyfter den.
Då luft han under vingen får, 
han flyga kan igen.


